

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月25日
农历庚子年二月初三 星期二



今日8版 第11753期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

坚定必胜信念 不获全胜决不轻言成功

——习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话鼓舞人心提振士气

当前,新冠肺炎疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段。习近平总书记近日出席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议并发表重要讲话,强调各级党委和政府要坚定必胜信念,咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。

奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和社会各界表示,习近平总书记的重要讲话激发起同舟共济、共克时艰的磅礴力量,凝聚起不获全胜决不轻言成功的信心和士气,为我们全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战注入强大力量。

毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作

为实现“应收尽收、应治尽治”,连日来,一座座方舱医院在武汉三镇建设启用,大幅扩容收治能力,为夺取疫情防控胜利筑牢基石。

武汉大学人民医院副院长、武昌方舱医院院长万军说,通过按照相应诊疗方案科学施治,一批批新冠肺炎轻症患者顺利出院。下一步,我们要认真贯彻落实习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,统筹推进各项防控工作,继续加大救治力度,使方舱医院真正成为抗疫前线的“生命之舟”。

(下转02版)

全国人大常委会决定

适当推迟召开十三届全国人大三次会议

据新华社北京2月24日电 十三届全国人大常委会第十六次会议24日下午表决通过了关于推迟召开十三届全国人大三次会议的决定。

决定指出,鉴于近期以来发生新冠肺炎疫情的重大疫情,为了贯彻落实党中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重大决策部署,继续做好疫情防控工作,切实保障人民群众生命健康安全,十三届全国人大常委会第十六次会议决定:适当推迟召开第十三届全国人民代表大会第三次会议,具体开会时间由全国人民代表常务委员会另行决定。

全国政协主席会议建议

全国政协十三届三次会议推迟召开

新华社北京2月24日电 日前,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会召开第三十三次主席会议,研究了关于推迟召开全国政协十三届三次会议的相关事项,为贯彻落实中共中央关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的总体部署,组织全国各级政协组织和广大政协委员积极投身打赢疫情防控阻击战,建议原计划于3月3日召开的全国政协十三届三次会议予以适当推迟,具体时间另行确定。

持续拉响32天“一级警报”后

广东应急响应级别

由一级响应调整为二级响应

本报讯 从2月24日上午9时开始,广东省新冠肺炎疫情应急响应级别由重大突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应。这是根据《中华人民共和国突发事件应对法》《广东省突发公共卫生事件应急预案》,结合全省当前新冠肺炎疫情防控形势,经过科学研判,实事求是作出的调整。

广东是在1月23日晚启动重大突发公共卫生事件一级响应的,是全国最早启动的省份之一。

▶▶相关报道见02版

还不到欢呼时候

——防控新冠肺炎疫情系列评论之二十九

□珠海特区报评论员

昨天上午,广东省新冠肺炎疫情应急响应级别由一级调整为二级。与此同时,其他省份相继调整应急响应等级,山西、甘肃、辽宁、贵州及云南也从一级响应下调为二级甚至三级;多地撤除固定检查卡点,餐饮理发等服务行业陆续“重启”……

这让宅居已久的人们不禁欢呼:这是否意味着疫情拐点终于来了?我们是不是马上能敞开吃喝、不戴口罩逛大街了?

美好期待当然要有,但必须以冷静、理智和科学为前提。防控级别的动态调整,并不等于疫情拐点的到来,反而给防控工作提出了新要求、新挑战——新要求、新挑战不是因为疫情本身,而是因为乐观情绪的蔓延、防控意识的松弛。

(下转03版)

致读者

亲爱的读者:

近期,为防控新冠肺炎疫情,我市对居住小区实行封闭管理,投递员按规定不能进入小区投递报纸。为减少疫情对订户收阅《珠海特区报》《珠江晚报》的影响,我们想方设法与相关小区协调,尽可能把报纸暂存在小区保安处,请读者自行取阅。对因此给读者带来的不便,我们深表歉意。

近期未收到《珠海特区报》《珠江晚报》的订户,可致电珠海传媒集团热线2611111,我们将安排专人与您联系,共同协商解决报纸投递事宜。

读者朋友也可通过手机下载“观海”新闻客户端,点击“读报纸”查看《珠海特区报》《珠江晚报》电子版,或关注珠海特区报和知珠侠微信公众号,详细了解两报新闻信息。

感谢您的理解和支持。祝您身体健康!家庭幸福!
珠海传媒集团有限责任公司
2020年2月24日

垃圾分类 从我做起

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海市城市管理和综合执法局

省委常委会召开扩大(视频)会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 统筹做好疫情防控和经济社会发展工作

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

本报讯 2月24日,省委常委会召开扩大(视频)会议,认真学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,对我省统筹做好疫情防控和经济社会发展工作进行全面部署、推动落实。省委书记李希,省长马兴瑞,省人大常委会主任李玉妹,省政协主席王荣,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希代表省委、省政府向奋战在全省及驰援湖北疫情防控第一线的广大医务工作者、各条战线的同志们表示崇高敬意,向全省广大党员、干部、群众致以亲切问候,向在抗击疫情中不幸罹难的

同胞表示深切悼念,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、病亡人员家属表示诚挚慰问。他指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们在总书记、党中央坚强领导下,认真学习贯彻总书记重要讲话和重要指示精神,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为头等大事,第一时间启动全省重大突发公共卫生事件一级响应机制,作出“九个全力”“四个重点”“三场战役”等工作部署,全力支援湖北武汉、荆州,全力支持香港澳门疫情防控工作,推动疫情防控出现积极变化、取得积极成效。当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,习近平总书记的重要讲话,全面总结新冠肺炎疫

情防控工作,深刻分析当前疫情形势和对经济社会发展的影响,明确提出统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的总体要求、重点任务和重大举措,具有很强的思想性、指导性、针对性。我们要认真学习领会、抓好贯彻落实,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,统筹做好经济社会发展各项工作,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,保持经济社会平稳健康发展。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央的重大判断和决策部署上来。一要深刻体会总书记、党中央的坚强领导是做好疫情防控强大的政治优势、制

度优势,进一步坚定在总书记、党中央坚强领导下夺取疫情防控斗争全面胜利的信心决心。二要深刻体会总书记深厚的人民情怀,坚持为了人民、依靠人民,为全面战胜疫情凝聚起坚不可摧的强大力量,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。三要深刻领会总书记、党中央关于当前疫情防控形势的重大判断,深刻认识防控工作正处在最吃劲的关键阶段,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,咬紧牙关、保持定力,不断巩固成果、扩大战果,不获全胜决不轻言成功。四要深刻体会统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要性,努力做到两手抓、两不误。

(下转03版)

全市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议召开

郭永航姚奕生陈洪辉陈英出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:2月24日下午,全市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议、市委常委会暨市新冠肺炎防控指挥部会议召开,传达学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话和重要指示

精神,传达学习贯彻省委常委会扩大(视频)会议精神,进一步研究部署疫情防控和经济社会发展工作。市委书记、市防控指挥部总指挥郭永航出席会议并讲话。市长、市防控指挥部常

务副总指挥姚奕生主持会议。市政协主席陈洪辉、市人大常委会常务副主任陈英出席会议。

郭永航充分肯定我市疫情防控工作取得的阶段性成效。他强调,当前疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,全面深入、具体精准地把中央和省决策部署部署落细落实到位,按照最高政治站位、最严政治标准、最好精神面貌、最硬朗工作作风、最具战斗力的奋斗姿态,统筹做好疫情防控和经济社会发展工

作,全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。

郭永航强调,要全力推动复工复产和改革发展稳定各项工作。要科学有序组织复工复产,加强用工、资金等要素保障,引导符合防控条件的企业应复尽复、能复早复,加快推动重点项目应开尽开、能开早开。要扎实做好外贸外资工作,用足用好外贸政策,继续优化营商环境,增强外商长期投资经营的信心。要抓好春季农业生产,组织好农资生产、流通、供应,确保不误

农时抓好农业生产。要加强保障和改善民生,强化对困难群众的兜底保障,统筹做好医疗救治工作。要抓住经济特区建立40周年契机,全面深化改革扩大开放,打好三大攻坚战,全面做好“六稳”工作。要切实维护社会稳定,妥善处理好疫情防控中出现的各类矛盾和问题,依法严惩扰乱防疫秩序、市场秩序等违法犯罪行为。要加强党对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的领导,推动党中央和省决策部署落地落实。

(下转02版)

姚奕生到横琴新区调研重点项目建设和疫情防控工作

本报讯 记者新碧海报道:2月24日上午,市委副书记、市长、市新冠肺炎防控指挥部常务副总指挥姚奕生就深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,到横琴新区部分重点项目和企业调研检查复工复产和疫情防控工作,强调要严格落实各项疫情防控措施,真正做到复工复产与疫情防控两手抓、两不误。

“返岗工人有多少?食宿是如何安排的?”“口罩等防疫物资是否充足?”“复工复产建设还存在哪些困难?”姚奕生来到横

琴国际创新中心、横琴新区彩虹保障房、横琴口岸等项目现场,实地了解项目复工建设和疫情防控工作情况。姚奕生强调,重点项目建设事关经济社会长远发展,要加强项目用工保障,通过包车补助、招工补贴等措施,鼓励非疫情重点地区人员早日返岗就业,支持项目加快建设进度。建设、施工各单位要切实履行疫情防控主体责任,按相关规定确保来自疫情重点地区的员工暂缓返岗。要充分做好返岗员工的摸排工作,全面掌握工人身体状况、行

程轨迹、接触人员、交通工具等信息,依法查处隐瞒不报、谎报等行为。要进一步加强员工管理,特别是在住宿、饮食、出行等关键环节,力争做到“一人一房、分餐进食”,严禁串门、聚餐、打牌等聚集性活动。要充分宣传告知各类疫情防控措施的必要性,引导员工严格遵守疫情防控相关规定,增强工人的自我防护意识。姚奕生还实地查看了天沐河生态长廊,强调要加强精细化管养,塑造一季一景、特色鲜明的景观带,让市民感受美好生活。

位于横琴·澳门青年创业谷的迪奇孚瑞生物科技有限公司,是一家专注自动检测领域的高科技企业。该公司研发的芯片式微型qPCR检测平台即将量产,可支持检测人员对新冠肺炎疑似患者进行现场检测,大大简化检测过程。姚奕生认真听取该公司研发情况介绍,现场解决企业发展面临的困难和问题,要求横琴新区及各相关部门坚持问题导向,精准对接企业需求,优化服务保障方向,切实为企业排忧解难。

我市公交、商场、农贸市场等近百处公共场所随机采样检测结果显示:

连续3天新冠病毒核酸检测均为阴性



疾控中心工作人员连续3天对全市近百处公共场所进行环境监测。 本报记者 赵梓 摄

防控疫情 珠海行动

本报讯 记者刘联 通讯员刘星报道:2月24日,记者从珠海市疾控中心获悉,该中心连续3天对全市近百处公共场所随机采样,434个样本检测结果均为阴性。

一方面是复工复产走上正轨,公共场所人流日益增多;一方面是疫情防控的“战斗”尚未结束,广大市民仍然普遍担心。为此,该中心结合人群密集、复工复产、院感控制等实际现状,从2月21日起,连续3天对全市重点公共场所(机构)环境、交叉感染易发区域以及居民关注的外环境等开展了系列随机采样检测。

本轮环境监测随机,事先不打招呼,涵盖八大环境类型。交通枢纽采样对象包括售票窗口台面、电梯按键、座椅扶手、自助验票机、身份证查验机、指纹查验机、公交车扶手/吊环等;病例小区及病例所在楼栋、非病例小区、医院/医疗机构(发热门诊、病房等)、企业/单位,采样对象为入口门把手、电梯按键、可视门禁系统面板、楼层通道门拉手、楼梯扶手等;农贸市场采样对象为摊位砧板及刀具、销售人员手面等;超市/商场采样对象为收银台表面、收银员手面等。